



任仲平

察势者智，驭势者赢。

“领导干部要胸怀两个大局，一个是中国梦的奋斗目标，一个是中国特色社会主义事业发展的历史进程。现在，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。”

从两个大局看，这是历史规律所示——

习近平总书记深刻指出：“一八四〇年鸦片战争后，中华民族也经历了数百年不遇的大变局，从那以后我国形势江河日下，中华民族陷入几乎亡国灭种的深渊！现在则完全不同了，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。古人讲，三十年河东，三十年河西，其实说的就是历史规律。”

中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。中华民族伟大复兴，是造成世界百年未有之大变局的重要原因；世界面临百年未有之大变局，给中华民族伟大复兴带来重大机遇。

8月30日，习近平主席在会见来华出席上合组织天津峰会的联合国秘书长古特雷斯时强调，在世界百年变局中，中国提供了稳定性和确定性。我们将继续以中国新发展为世界提供新机遇。

下转4版

## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

# 持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等同大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。



9月17日，党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动筹办工作各方面代表。  
新华社记者 翟健岚 摄

各项决策部署结合起来，同应对各种风险挑战结合起来，  
下转2版①

## 沈晓明在省委组织部干部会议上强调 把准政治方向 服务中心大局 为实现“三高四新”美好蓝图提供组织保证

长沙晚报9月17日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐）17日，省委组织部召开干部会议。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，把准政治方向，服务中心大局，为实现“三高四新”美好蓝图提供组织保证。

会议宣布了有关人事安排决定：中央批准，郭灵计同志任湖南省委委员、常委；省委

决定，郭灵计同志任省委组织部部长、省委党校（湖南行政学院）校长（院长）（兼）。

沈晓明指出，组织工作是巩固党的执政基础、实现党的全面领导、完成党的全部工作的重要保证。党的十八大以来，习近平总书记提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。全省组织系统要深入学习领

会，抓好贯彻落实。要坚持正确政治方向，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，深入推进党的政治建设，把旗帜鲜明讲政治贯穿组织工作全过程各方面。要坚持服务中心大局，聚焦实现“三高四新”美好蓝图来谋划推进党的建设和组织工作，健全有效防范和纠正政绩观偏差工作机制，认真落实新时代好干部标准，统筹谋划干部队伍建设，严密党的组织体系，大力实施人才强省战略，不断强

化推动高质量发展的组织保证。要坚持从严管党治党，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，完善从严管理监督干部制度体系，扛牢全面从严治党政治责任，营造风清气正的政治生态。要坚持抓好自身建设，持续深化政治机关建设，加强组工干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，着力锻造模范部门和过硬队伍。

郭灵计作表态发言。

### 吴桂英调研马栏山视频文创产业园

## 牢记嘱托 勇担使命 奋力答好文化和科技融合命题

长沙晚报9月17日讯（全媒体记者 凌晴）17日，省委常委、市委书记吴桂英在马栏山视频文创产业园调研，强调要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，牢记殷殷嘱托，勇担使命重任，在科技创新突破、应用场景拓展、产业生态构建等方面持续用力，推动文化和科技深度融合发展取得新的更大成效。

马栏山视频文创产业园作为湖南音视

频产业发展的核心引擎，集聚了众多知名的企业。来到华为长沙研究所，吴桂英了解华为公司在湘在长聚焦智能终端、先进计算、音视频、鸿蒙、数字政务、数字人才培养等重点产业发展，携手一批生态伙伴企业入驻园区等情况，并对园区服务保障工作提出要求。吴桂英勉励企业充分发挥自身优势和引领作用，强化智能终端产业、音视频产业、鲲鹏计算产业、鸿蒙生态等领域创新突破，在推进文化和科技深度融合、加强自

主可控建设、深入实施“人工智能+”行动中取得更大成效；要在持续提升创新能力、扩大产业规模、实现做大做强的同时，带动更多产业链上下游企业集聚发展、协同共进，加快构建体现长沙特色和优势的现代化产业体系。

在马栏山“马驹计划”创业孵化基地，吴桂英调研项目入驻、经营发展、支持保障情况，并走访湖南拾意文化科技有限公司。这家创新型企业参与了湖南卫视、芒果TV、

腾讯、爱奇艺、红果短剧等一线平台的精品项目，研发的“影视创作后期前置”系统，实现“开拍即开剪”，大幅压缩后期制作时间。吴桂英希望企业秉持创新精神，坚持特色化发展路径，打造有竞争力的产品与服务，推动新型文化业态蓬勃发展。要始终把牢价值导向，严守意识形态安全底线。各方要积极创造有利条件，让更多科技创新与应用场景实现“双向奔赴”。

市领导邹特、杨长江、彭涛参加。

### 首届“湘智兴湘”大会9月18日—19日在长沙举行 以“智汇潇湘 湘智兴湘”为主题，旨在引进高层次人才

## 全球英才逐梦星城

南推动人才政策体系持续优化升级，创新生态瞄准世界一流、充满活力，吸引一大批人才来湘创新创业。以长沙为例，目前集聚国家级科技人才超800人，近年来新增省级高层次科技人才1200多名。

数据背后，是人才与城市的共生共荣。近日，记者采访了多位来自生物种业、医疗健康、能源科技等领域的科研人才。从海外归国专家到本土培育的青年人才，他们因湖湘情怀而来、为科研事业而留、凭项目成果扎根，生动诠释着湖南长沙对全球人才的强大“磁吸力”。

“袁隆平院士的‘禾下乘凉梦’，也是我最初的梦想。”华智生物生物技术与数据科学

创新研究院执行副院长贾高峰博士的话语，道出了众多人才与湖南的情感联结。这位2019年从加拿大来到长沙的专家，不仅因产业振兴的国家使命选择扎根，  
下转3版



第五届湖南旅游发展大会在怀化开幕  
沈晓明宣布开幕 毛伟明主持 毛万春 谢卫江出席

## 十二届省委第九轮巡视完成进驻 受理信访截止时间为2025年11月10日

长沙晚报9月17日讯（全媒体记者 刘攀）目前，十二届省委第九轮巡视15个巡视组完成对省教育厅（省委教育工委）、省中医药研究院等20个省直单位和湖南师范大学等30所省管本科院校的进驻工作，本轮省委巡视已全面展开。

被巡视党组织分别召开巡视工作动员会，各省委巡视组组长作了动员讲话，传达了习近平总书记关于巡视工作的重要论述、党中央关于巡视工作的部署和省委新要求，通报有关工作安排，各被巡视党组织主要负责同志作了表态发言。

各省委巡视组组长强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，习近平总书记50余次听取巡视汇报、发表重要讲话，作出一系列重要论述。

在打造“人工智能+”新高地中彰显省会担当  
陈刚在宁乡市调研人工智能产业

长沙晚报9月17日讯（全媒体记者 唐昭明 实习生 彭靓婧）17日，市政协主席、市人工智能产业链链长陈刚前往宁乡市调研人工智能产业，进一步梳理长沙人工智能优势领域、把准发力赛道。市政协副主席陈剑文、市政协秘书长郑力虎参加。

陈刚一行先后来到兴元科技、星邦智能、凯之成智能装备、重翼智能和长沙艾森设备维护技术有限公司等产业链企业，走进企业展厅、生产车间和研发中心，详细了解企业人工智能技术创新、应用赋能、市场开拓等情况，与企业负责人就人工智能产业发

展深入交流探讨。

目前，宁乡市拥有人工智能基础层、技术层、应用层各类企业约60家，主要分布在机器人与核心部件、半导体散热材料及芯片清洗液、智能化产品等关键领域。计划到2030年，宁乡市人工智能产业营收突破150亿元，规模以上企业突破100家。

陈刚在调研中说，要牢牢把握新一代人工智能发展的战略机遇，以更高站位、更大力度、更实举措响应省委、市委号召，推动“人工智能+”行动在长沙加速落地，在打造“人工智能+”新高地中彰显省会担当。

下转2版③



扫描二维码  
看巡视组联系方式